
COMUNE DI CASTIGLIONE DEI PEPOLI

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

C O P I A

 42 N.DELIBERAZIONE

Adunanza Ordinaria in Prima Convocazione

- Seduta Pubblica -

Oggetto: VARIE ED EVENTUALI

Fatto l'appello al presente punto,  risultano:

Addì VENTOTTO LUGLIO DUEMILASEDICI, alle ore 21:00, nella sala del Consiglio Comunale.

Previa l'osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legislazione, vennero oggi convocati i 
Consiglieri Comunali.

P1) FABBRI MAURIZIO

P2) AURELI DANIELA ENRICA

A3) MAZZONI DAVIDE

P4) ROCCHEFORTI ELENA

P5) TARABUSI TOMMASO

P6) VANDELLI PAOLO

P7) NUCCI MARGHERITA

P8) ANGIOLINI GIACOMO

P9) BETTAZZI MARCO

A10) MARCHIONI RITA

P11) NUCCI RINA

P12) VIGNOLI PAMELA

A13) CARBONI GERMANO

Assiste il SEGRETARIO COMUNALE, Dott.ssa Brizzi Clementina, il quale provvede alla redazione 
del presente verbale.

Essendo legale il numero degli intervenuti, il Dott. Fabbri Maurizio, SINDACO, assume la 
Presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'oggetto sopra indicato.

Nomina Scrutatori i Consiglieri: Aureli Daniela Enrica, Nucci Rina, Tarabusi Tommaso.

Copia trasmessa per competenza

- Area Economico Finanziaria  
  Tributi/Personale

- Area Territorio e Sviluppo

- Area Servizi Generali, Servizi Sociali e alla Persona

- Area Servizi Demografici, Elettorale e Scolastici

- Area Sicurezza e Vigilanza

- Segretario Comunale

- Sindaco

- Assessore ________________________

-_________________________________
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OGGETTO: 

VARIE ED EVENTUALI 

 

La consigliera del gruppo di minoranza “Castiglione 2000” Rina Nucci, a nome dalla capogruppo 

Rita Marchioni, legge il seguente intervento: 

“Portiamo i saluti della capogruppo con l’augurio di buone ferie per chi le deve ancora fare.  

Inoltre la nostra capogruppo si compiace che, dopo varie traversie e telegrammi, si è riusciti a 

convocare un consiglio con la presenza dell’ opposizione ……e comunque è dispiaciuta di non 

poter essere al Consiglio Comunale di stasera e vuole far sapere che avrebbe potuto essere 

presente il 30.” 

Il Sindaco si dice sorpreso di quanto riportato dalla consigliera del gruppo di minoranza 

“Castiglione 2000” Rina Nucci, esprime la sua visione in merito al ruolo che ha il consigliere 

comunale, da anteporre alle esigenze private; comunica che è difficile adattare le esigenze di tutti i 

consiglieri alle scadenze imposte, precisando che proprio in questo caso la data è stata variata per 

venire incontro alle esigenze dei consiglieri; precisa che il Consiglio Comunale fissato per il 29 

luglio doveva essere spostato per diverse ragioni, per questo gli uffici hanno iniziato a contattare i 

consiglieri di minoranza per chiedere la disponibilità per la giornata del 28, mattina o pomeriggio, 

non essendovi la disponibilità per ragioni lavorative del primo contattato si è deciso di convocarlo 

per il consueto orario serale. 

Il Segretario Generale D.ssa Clementina Brizzi chiede la parola per specificare che, come aveva 

anticipato telefonicamente alla capogruppo del gruppo di minoranza “Castiglione 2000”  Rita 

Marchioni, il Consiglio non si sarebbe potuto tenere sabato 30 in quanto in tale data era stata fissata 

in precedenza una seduta consigliare nel Comune di Monzuno e di conseguenza non poteva essere 

presente a Castiglione dei Pepoli. 

La consigliera Rina Nucci evidenzia che il ruolo dei consiglieri di minoranza è diverso rispetto a 

quello dei consiglieri di maggioranza che sono stai eletti, e che gli stessi avendo anche impegni di 

lavoro e famigliari hanno necessità di organizzarsi per tempo. 

L'assessore Tommaso Tarabusi ribatte che tutti i presenti hanno impegni di lavoro e famigliari oltre 

a quelli legati alla carica istituzionale e che lui stesso l’anno scorso è tornato dalle ferie per essere 

presente al consiglio comunale. 

Il Sindaco ribadisce il concetto affermato dall'assessore Tommaso Tarabusi e si dice sorpreso che 

nonostante la totale disponibilità del Segretario comunale e della Responsabile di Area Sacchetti, 

che hanno fatto diverse telefonate per venire incontro a tutte e esigenze della minoranza proprio per 

averla presente in consiglio, cosa non certo usuale in atri comuni, la minoranza si lamenta 
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ugualmente. Precisa che a parte lui, che riveste il ruolo a tempo pieno, tutti i presenti hanno altri 

impegni lavorativi. Sottolinea poi che mentre ai consiglieri di minoranza si è chiesta la disponibilità 

a spostare la data del Consiglio, a quelli di maggioranza è stato solo comunicato il cambiamento di 

data. 

La consigliera Rina Nucci dice che il Sindaco deve assicurare la partecipazione di tutti, aggiunge 

inoltre che è stata sollevata la questione perché il gruppo di minoranza ha piacere a partecipare alle 

sedute del Consiglio. 

Il Sindaco risponde che se la minoranza ha piacere di essere presente allora basta che partecipi. 

 

La consigliera del gruppo di minoranza “Castiglione 2000” Pamela Vignoli chiede informazioni in 

merito alla presenza di due nuovi profughi nella frazione di Roncobilaccio. 

Il Sindaco risponde che due ragazzi arrivati in precedenza sono stati trasferiti a Marzabotto per 

frequentare la "Casa della moda" e i due nuovi ragazzi sono arrivati in sostituzione dei precedenti. 

 

La consigliera Pamela Vignoli chiede se vi sono dei progetti per impiegare i ragazzi per qualche 

attività. 

Il sindaco risponde che sono impegnati in alcune iniziative avviate come ad esempio la pulizia dei 

sentieri a Roncobilaccio e Baragazza.  

 

La consigliera Pamela Vignoli chiede quando sarà aperta la strada. che passa sotto Baragazza e 

Roncobilaccio. 

Il Sindaco risponde che i lavori sono stati ultimati. A breve, ci sarà il passaggio di consegne alla 

città Metropolitana e l’apertura definitiva. 

 

La consigliera Pamela Vignoli chiede inoltre quando saranno installati i cartelli segnaletici all'uscita 

dell'autostrada. 

Il Sindaco risponde di essere in contatto costante con l'Ing. Di Giulio e appena avrà delle risposte 

sull'argomento, informerà prontamente tutti. Con riferimento al contenuto del cartello precisa che 

sarà indicata soltanto la frazione di Roncobilaccio e non quella di Baragazza. 

 

Il Sindaco introduce un progetto presentato dall'Associazione Protezione Civile riguardante 

l'installazione di cartelli per segnalare il percorso pedonale definito anello di Boccadirio. 

Evidenzia il ruolo importante rivestito dall'Associazione per le attività che sta realizzando sul 

territorio, oltre al ruolo tipico in caso di emergenza di protezione civile. Degno di nota è la 
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manutenzione del sentiero che dalla strada del Serraglio va a Bocca Di Rio. Tale progetto riveste un 

ruolo molto importante per l'ingente numero di pellegrini che ogni anno visita i suddetti luoghi. 

 

Prima di dichiarare sciolta la seduta, comunica che dopo il Consiglio Comunale il Vice Presidente 

dell'Associazione geom. Mazzoni presenterà nel dettaglio il progetto suddetto. 



Letto, approvato e sottoscritto.

IL SINDACO IL SEGRETARIO COMUNALE

F.to FABBRI MAURIZIO F.to DOTT.SSA BRIZZI CLEMENTINA

**************************************************************************************

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

La presente deliberazione è divenuta esecutiva ai sensi del D.Lgs. 18.08.2000, n. 267, il giorno 18/08/2016

decorsi 10 giorni dalla pubblicazione (art. 134 - 3° c.- D.Lgs. 267/18.08.2000)

perché dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134 - 4° c.- D.Lgs. 267/18.08.2000)

Castiglione dei Pepoli, addì 18/08/2016

**************************************************************************************

**************************************************************************************

Copia della presente deliberazione viene pubblicata sulla sezione Albo Pretorio del sito web istituzionale 
di questo Comune dal 08/08/2016 al 23/08/2016, ai sensi e per gli effetti dell’art. 124 - 1° co. - del D. Lgs. 
267 del 18.08.200 e dell’art. 32 - 1° co. - della L. 69 del 18.06.2009.

X

F.to COLLINA ROBERTA

Castiglione dei Pepoli, addì 08/08/2016

L'ADDETTO ALLA PUBBLICAZIONE

L'ADDETTO ALLA PUBBLICAZIONE

F.to COLLINA ROBERTA

          Si attesta che la presente deliberazione è copia conforme al suo originale per quanto riguarda il 
contenuto del provvedimento e per quanto riguarda tutte le attestazioni ad esso riferite.

Castiglione dei Pepoli, addì 08/08/2016 L'ADDETTO ALLA PUBBLICAZIONE

_______________________________
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